

VERBALE N. 13
SEDUTA DEL 05/03/2021

(Redatto ai sensi dell'art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L'anno **2021** (duemilaventuno) il giorno **5** (cinque) del mese di **marzo**, la Commissione Terza è convocata attraverso la modalità telematica a norma di quanto previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Esame della proposta di delibera n. 2021/00016 "Piano particolareggiato di iniziativa pubblica ex caserma Lupi di Toscana con contestuale variante al Regolamento Urbanistico e al Piano strutturale. Adozione"
- Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore Dott. Pietro Rubellini, la P.O. Direzione del Consiglio e Commissioni Consiliari, Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta in *streaming*.

Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri Pampaloni, Innocenti, Santarelli, Masi.

Alle ore 12.01 sono presenti telematicamente i Consiglieri Tani, Calistri.

Alle ore 12.02 sono presenti telematicamente i Consiglieri Perini, Giuliani.

Alle ore 12.04 è presente telematicamente il Consigliere Cellai.

Alle ore 12.07 è presente telematicamente la Consigliera Bianchi.

Il Segretario della Commissione procede all'appello nominale dei Consiglieri presenti telematicamente, il Presidente Pampaloni apre la seduta alle ore 12.07.

| CARICA | NOMINATIVO | SOSTITUITO/A DA |
|------------|-------------------------|-----------------|
| Presidente | Pampaloni Renzo | |
| Componente | Bianchi Donata | |
| Componente | Calistri Leonardo | |
| Componente | Cellai Jacopo | |
| Componente | Giuliani Maria Federica | |
| Componente | Innocenti Alessandra | |
| Componente | Masi Lorenzo | |
| Componente | Perini Letizia | |
| Componente | Santarelli Luca | |
| Componente | Tani Luca | |

E' presente il Direttore Vincenzo Tartaglia.
E' presente l'Arch. Duccio Del Matto della Direzione Urbanistica.
E' presente telematicamente il Segretario Valter Cozzi.

Viene inserito in visione nella *chat* il verbale del 17.02.2021.

Il presidente Pampaloni introduce l'ordine del giorno ricordando che la prossima seduta sarà dedicata all'aspetto ambientale con la presenza della Direzione Ambiente.

Lascia la parola al Direttore Vincenzo Tartaglia, che inizia il suo intervento passando ad illustrare con l'aiuto di slide condivise in chat, le infrastrutture già esistenti, e quelle che dovranno essere realizzate.

Quest'area è interessata da una serie di interventi sulla viabilità, che hanno la funzione di costituire una sorta di percorso tangenziale, che porta a collegare le direttrici viarie di ingresso, come la (Firenze Pisa Livorno, via Baccio da Montelupo, via Pisana e viale Nenni) in maniera trasversale per facilitare l'accesso ai poli attrattivi principali (Ospedale di Torregalli e Don Gnocchi), e anche gli spostamenti in ambito urbano.

Quindi la connessione tra gli interventi e il progetto dei Lupi di Toscana sono: la FI-PI-LI con lo svincolo di Ponte a Greve (un intervento che sta andando avanti grazie anche ad un finanziamento Regionale di 3.900.000 euro); mentre sull'asse della tramvia di viale Nenni sono quelli relativi al completamento Nenni-Torregalli; in questo inquadramento avranno molta importanza i parcheggi scambiatori, da quello esistente di Villa Costanza, a quello in corso di progettazione esecutiva della fermata di San Lorenzo a Greve. La strategia generale è quella di collegare le varie direttrici radiali, e aumentare la dotazione della sosta di interscambio in maniera tale da facilitare lo scambio intermodale, che permetterà l'abbandono delle auto private.

Il Direttore Tartaglia passa ad illustrare nel dettaglio, di come si inserisce l'intervento dei Lupi di Toscana con i vari aspetti che vanno dai parcheggi, alla mobilità ciclabile.

Tartaglia continua il suo intervento, restando poi a disposizione di eventuali osservazioni e domande dei Consiglieri.

Chiede la parola la Consigliera Bianchi che introduce il tema dell'accessibilità; sulla parte invece che riguarda la mobilità, chiede se sono disponibili i dati della percentuale di mezzi elettrici rispetto a mezzi tradizionali; e sulle aree di intermodabilità se sono stati previsti parcheggi per mezzi elettrici, tipo i monopattini;

Chiede la parola il Consigliere Calistri sottolineando che si tratta di un quadrante della città molto importante, dove tutto il piano della mobilità dovrà essere rivisto; ricorda anche che le tematiche di questa seduta avrebbero potuto essere discusse anche in Sesta Commissione, in considerazione dell'aspetto strategico che ci riguarda direttamente.

Prende la Parola il Presidente Pampaloni in merito all'ampliamento dei parcheggi fuori comparto.

Alle ore 13.08 esce telematicamente la Consigliera Innocenti.

Il Direttore Tartaglia risponde alle domande e osservazioni poste dai Commissari.

Continua la discussione.

Non essendoci altri interventi viene approvato il verbale inserito precedentemente in visione.

Il segretario della Commissione procede all'appello finale dei Consiglieri presenti telematicamente, il Presidente Pampaloni chiude la seduta alle ore 13.14.

| CARICA | NOMINATIVO | SOSTITUITO/A DA |
|------------|-------------------------|-----------------|
| Presidente | Pampaloni Renzo | |
| Componente | Bianchi Donata | |
| Componente | Calistri Leonardo | |
| Componente | Cellai Jacopo | |
| Componente | Giuliani Maria Federica | |
| Componente | Masi Lorenzo | |
| Componente | Perini Letizia | |
| Componente | Santarelli Luca | |
| Componente | Tani Luca | |

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 7.04.2021

Il Segretario
Valter Cozzi



Il Presidente
Renzo Pampaloni

